
  ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
                                     ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 
                                                                            πλήρωσης θέσεων καθηγητών 

 
ΣΧΟΛΗ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 
ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ, Αργοναυτών  & Φιλελλήνων,  38221 
Βόλος, τηλ. 24210 06369, e-mail: g-cult@uth.gr, Αρμόδιος κ. Αναστασίου Γεώργιος.  
 
1. Μια (1) κενή οργανική θέση καθηγητή στη βαθμίδα του Αναπληρωτή Καθηγητή ή Επίκουρου Καθηγητή 
με γνωστικό αντικείμενο «Πολιτισμική Διαμεσολάβηση και Εκπαίδευση στις Τέχνες» (Αρ. Προκ. 
2730/21/ΓΠ/16-2-2021, ΦΕΚ 1029/29-4-2021/τ.Γ’), ΑΔΑ: ΨΒΘΣ469Β7Ξ-ΞΣ4     
Κωδικός Ανάρτησης «ΑΠΕΛΛΑ»: Αναπληρωτή Καθηγητή: APP21474 | Επίκουρου Καθηγητή: APP21476  
 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΘΕΣΕΩΣ  
Το γνωστικό αντικείμενο της πολιτισμικής διαμεσολάβησης αφορά κριτικές θεωρητικές προσεγγίσεις και 
πρακτικές για τη διαμόρφωση μιας σχέσης ανάμεσα στον άνθρωπο, την τέχνη, τον πολιτισμό, το δημόσιο 
χώρο. Μέσα από την ανάπτυξη διαλόγου μεταξύ του κοινού και των πολιτισμικών και καλλιτεχνικών 
περιεχομένων, η πολιτισμική διαμεσολάβηση αναδεικνύει ζητήματα δια βίου μάθησης που μεριμνούν για 
την ετερογένεια του κοινού και την προώθηση της κοινωνικής συμπερίληψης, και συζητά τις δημοκρατικές 
διαστάσεις της λειτουργίας ιδρυμάτων και φορέων πολιτισμού. Αφορά διαθεματικά, διεπιστημονικά και 
διαπολιτισμικά όλους τους τομείς της πολιτισμικής και καλλιτεχνικής παραγωγής και των πολιτισμικών 
βιομηχανιών, και αξιοποιεί καλλιτεχνικές, εκπαιδευτικές μεθόδους, οι οποίες μέσα από τη συμμετοχή και 
τη συν-δημιουργία εμπλέκουν μη ειδικούς, κοινότητες και κοινωνικές ομάδες στη δημιουργία, την 
προσωπική έκφραση, την μάθηση. 
 
2. Μια (1) κενή οργανική θέση καθηγητή στη βαθμίδα του Επίκουρου Καθηγητή με γνωστικό αντικείμενο 
«Σπουδές Σχεδιασμού και Θεωρίες Χώρου - Ήχου» (Αρ. Προκ. 2732/21/ΓΠ/16-2-2021, ΦΕΚ 1029/29-4-
2021/τ.Γ’), ΑΔΑ: ΨΠ99469Β7Ξ-7Δ9      
Κωδικός Ανάρτησης «ΑΠΕΛΛΑ»: APP21475 

 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΘΕΣΕΩΣ  
(Απαίτηση διδακτορικής διατριβής συναφούς στο αντικείμενο) 

Οι σπουδές σχεδιασμού ως πεδίο μελετούν την κριτική κατανόηση των σχεδιαστικών πρακτικών και των 
κοινωνικοπολιτισμικών τους διαστάσεων και συνθέτουν προσεγγίσεις της σχέσης χώρου και ήχου, 
αρχιτεκτονικής και μουσικής, θεωρητικής πρόσληψης του χώρου και πρακτικών των πολιτισμικών 
εναποθέσεων.  

Πιο συγκεκριμένα, το γνωστικό αντικείμενο της θέσης περιγράφει την ιστορική, τη νεωτερική και την 
σύγχρονη πολιτισμική και επιστημολογική συγκρότηση της σχέσης χώρου και ήχου, τόσο σε θεωρητικό όσο 
και σε σχεδιαστικό επίπεδο. Οι σπουδές σχεδιασμού περιλαμβάνουν τη σχετική έρευνα που αναλύει την 
αισθητηριακή και πολιτισμική πρόσληψη του ηχητικού συμβάντος (ηχητική ατμόσφαιρα, ηχοτοπίο, 
χωροποίηση της μουσικής) σε σχέση με το σχεδιασμό του χώρου, με στόχο την διεπιστημονική και κριτική 
προσέγγιση ποικίλων πολιτιστικών προϊόντων (αρχιτεκτονικό έργο, αντικείμενο ντιζάιν, ηχοτοπία) και των 
σχέσεων-δομών που τα παράγουν. 

 

3. Μια (1) κενή οργανική θέση καθηγητή στη βαθμίδα του Επίκουρου Καθηγητή με γνωστικό αντικείμενο 
«Σπουδές Επιτέλεσης και Γραφή» (Αρ. Προκ. 2731/21/ΓΠ/16-2-2021, ΦΕΚ 1029/29-4-2021/τ.Γ’), ΑΔΑ: 
ΨΚΦΧ469Β7Ξ-ΚΚΝ 
Κωδικός Ανάρτησης «ΑΠΕΛΛΑ»: APP21477 
 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΘΕΣΕΩΣ  
Το γνωστικό αντικείμενο των σπουδών επιτέλεσης αποτελεί ένα διεπιστημονικό πεδίο που αντλεί από τις 
κοινωνικές, τις ανθρωπιστικές επιστήμες και τις τέχνες. Επικεντρώνεται στην επιτέλεση ως κεντρικό στοιχείο 
τής κοινωνικής και πολιτισμικής ζωής, περιλαμβάνοντας θέατρο, τελετουργίες, καθημερινές πρακτικές, 
αφηγήσεις, δημόσιο λόγο και καλλιτεχνικές περφόρμανς, επιτελέσεις κοινωνικών ταυτοτήτων, συνόρου και 
δημόσιου χώρου. 



Το αντικείμενο τής θέσης συνδυάζει τις σπουδές επιτέλεσης ως πεδίο μελέτης και θεωρίας, και ως 
μεθοδολογικό και αναλυτικό εργαλείο, με πρακτικές γραφής οι οποίες κινούνται μεταξύ επιτέλεσης και 
λογοτεχνίας, όπως για παράδειγμα η δραματουργία της περφόρμανς, η παραστασιακή διάλεξη, η 
λογοτεχνική περφόρμανς, η επιτελεστική γραφή, η λογοτεχνία τεκμηρίωσης. Το αντικείμενο συνδέει 
ακαδημαϊκή θεωρητική έρευνα με καλλιτεχνική πράξη μέσα από τη διατομή εθνογραφικών προσεγγίσεων 
του παραστασιακού συμβάντος και λογοτεχνική συγγραφή. 
 
 
ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 
ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ   
ΚΛΙΝΙΚΟΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 
 
1. Μια (1) κενή οργανική θέση καθηγητή στη βαθμίδα του Επίκουρου Καθηγητή με γνωστικό αντικείμενο 
«Ακτινοδιαγνωστική» (Αρ. Προκ. 1797/21/ΓΠ/2-2-2021, ΦΕΚ 1029/29-4-2021/τ.Γ’), ΑΔΑ: ΩΑ97469Β7Ξ-Ν8Ω   
Κωδικός Ανάρτησης «ΑΠΕΛΛΑ»: APP21478 
  

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΘΕΣΕΩΣ  
Η Ακτινοδιαγνωστική (Αγγλοσαξωνικός όρος “Radiology”) αποτελεί αναγνωρισμένη κύρια ιατρική 
ειδικότητα και έχει ως αντικείμενο τη διάγνωση νοσημάτων μέσω της  απεικόνισης του ανθρώπινου  
σώματος.  Επιπλέον προσφέρει πολύτιμες πληροφορίες για την εκτίμηση του θεραπευτικού αποτελέσματος 
στους ασθενείς. Στηρίζεται στην εφαρμογή μιας πληθώρας τεχνικών για την μορφολογική και λειτουργική 
απεικόνιση του ανθρώπινου σώματος όπως τις κλασσικές ακτινολογικές εξετάσεις, την ψηφιακή 
αγγειογραφία, την υπερηχοτομογραφία, την αξονική τομογραφία και την μαγνητική τομογραφία. Η θέση 
απαιτεί κλινική εμπειρία σε όλο το φάσμα των απεικονιστικών τεχνικών, εκπαιδευτική εμπειρία σε 
προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο και ιδιαίτερα σε καινοτόμες μεθόδους διδασκαλίας καθώς και 
ερευνητική εμπειρία σε κλινικό και βασικό επίπεδο. 

 

Η προθεσμία υποβολής υποψηφιοτήτων και δικαιολογητικών λήγει στις  12-7-2021. 

Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι να υποβάλουν ηλεκτρονικά την αίτηση υποψηφιότητας μέσω του 
ηλεκτρονικού συστήματος ΑΠΕΛΛΑ (http://apella.minedu.gov.gr) μέσα σε αποκλειστική προθεσμία δύο (2) 
μηνών από την ημερομηνία του εγγράφου της ανακοίνωσης της δημοσίευσης της Προκήρυξης αυτής στον 
Ημερήσιο Τύπο μαζί με όλα τα αναγκαία για την κρίση δικαιολογητικά. 
 

   Μαζί με την αίτηση πρέπει να υποβάλουν: 

1. Αντίγραφο δελτίου αστυνομικής ταυτότητας ή διαβατηρίου. 
2. Αντίγραφο των πτυχίων και των τίτλων σπουδών τους. Αν οι τίτλοι σπουδών έχουν χορηγηθεί από Α.Ε.Ι. 

εξωτερικού θα πρέπει να υποβληθούν και οι σχετικές βεβαιώσεις ισοτιμίας από τον ΔΟΑΤΑΠ ή 
αντίγραφο της αίτησης για αναγνώριση της ισοτιμίας. 

3. Βιογραφικό σημείωμα. 
4. Αναλυτικό Υπόμνημα για τα υποβαλλόμενα πρωτότυπα επιστημονικά δημοσιεύματα. 
5. Διδακτορική Διατριβή και άλλα επιστημονικά δημοσιεύματα. 

Οι υποψήφιοι επίσης οφείλουν να αναρτούν στο Πληροφοριακό σύστημα ΑΠΕΛΛΑ και όλα τα 
απαραίτητα για την κρίση πρόσθετα δικαιολογητικά τα οποία πιστοποιούν τα προβλεπόμενα στο άρθρο 
9 παρ. 1 και 2 του Ν. 4521/2018 (ΦΕΚ Α΄ 38) προσόντα εκλογής. 

Η ως άνω αίτηση υποψηφιότητας και τα απαιτούμενα δικαιολογητικά υποβάλλονται αποκλειστικά και 
μόνο ηλεκτρονικά στο πληροφοριακό σύστημα ΑΠΕΛΛΑ. Η μη υποβολή της κατά τα ανωτέρω αίτησης 
εντός της ταχθείσης από την προκήρυξη προθεσμίας συνιστά λόγο απαραδέκτου της αίτησης. 
 

Ο υποψήφιος που θα επιλεγεί για τη συγκεκριμένη θέση υποχρεούται να καταθέσει: 

 Πιστοποίηση Υγείας για διορισμό, με προσκόμιση σχετικών ιατρικών πιστοποιητικών κατόπιν 
παραπεμπτικού εγγράφου της υπηρεσίας του Πανεπιστημίου που θα προβεί στην έκδοση της 
τελικής πράξης διορισμού. 



 Το πιστοποιητικό γέννησης θα αναζητηθεί αυτεπαγγέλτως από την υπηρεσία που θα προβεί στην 
έκδοση της τελικής πράξης διορισμού. Προκειμένου για πολίτες κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, υποβάλλεται πιστοποιητικό της αρμόδιας αρχής του κράτους την ιθαγένεια του οποίου 
έχει ο υποψήφιος. 

 Το αντίγραφο Ποινικού Μητρώου δικαστικής χρήσης και το πιστοποιητικό στρατολογικής 
κατάστασης τύπου Α΄ θα αναζητηθούν αυτεπαγγέλτως από την υπηρεσία που θα προβεί στην 
έκδοση της τελικής πράξης διορισμού. 

 
 Με Υπεύθυνη Δήλωση του Ν. 1599/1986, οι υποψήφιοι δεσμεύονται ότι θα έχουν εκπληρώσει τις 
στρατιωτικές τους υποχρεώσεις ή θα έχουν απαλλαγεί νόμιμα από αυτές πριν την έκδοση της Πρυτανικής 
Πράξης διορισμού τους. Το κώλυμα της μη εκπλήρωσης των στρατιωτικών υποχρεώσεων δεν ισχύει για 
πολίτες κράτους-μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στο οποίο δεν προβλέπεται όμοιο κώλυμα διορισμού. 
 
 Οι ανωτέρω πολίτες οφείλουν να υποβάλουν, εκτός των πιο πάνω δικαιολογητικών και πτυχίο ή 
μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών Ελληνικού A.E.I., ή απολυτήριο Ελληνικού Λυκείου ή εξαταξίου Γυμνασίου ή 
πιστοποιητικό ελληνομάθειας Γ1΄ επιπέδου από το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας, από το οποίο θα 
αποδεικνύεται η πλήρης γνώση και άνετη χρήση της Ελληνικής γλώσσας. 
 
Η προκαλούμενη δαπάνη της οποίας το ύψος δεν μπορεί να προσδιοριστεί θα βαρύνει τον προϋπολογισμό 
του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων (ειδ. Φορέα 19-250 ΚΑΕ 0251). 

                                 

 

                Ο    ΠΡΥΤΑΝΗΣ 

 

                  Καθηγητής ΖΗΣΗΣ ΜΑΜΟΥΡΗΣ 


